

是什么使城市交通日渐拥堵?



市中心城区解放路上三轮车与汽车各不相让,并驾齐驱。

市行政审批大厅内等候给车上牌的人排起了长长的队伍。

□本报记者 郝光 文/图

几乎是一夜之间,许多人突然发现,大街上的车是如此的多,过去只有上下班时的高峰期才会出现的拥堵现象已经成了家常便饭。“过去没有车因为坐出租车有时候一等就得半个小时甚至一个小时,我自己买了车却发现路上堵车堵得寸步难行。”市民王先生无奈地说。

“2009年我市共新增机动车23425辆,今

年截至12月13日,我市新增机动车就已经达到25610辆,我们平均一个工作日车牌超过100个,最高峰时车牌将近200个。”记者在市交警支队车管所采访时赵立鹏所长告诉记者说。“去年因为国家实行新政策,下调了小排量车的购置税比例,车市开始火爆起来,因为明年国家的优惠政策要取消,所以很多人也赶在年底之前购车,这也是导致最近一段时间行政审批大厅出现购车者争相上牌现象的原因。”

我们了解到,全市目前共有汽车、摩托车、三轮车等机动车将近75万辆,其中个人拥有车辆就达到69万辆,而私家小轿车为70000辆。“这70000辆汽车80%都是在中心城区跑,你想想道路怎么会堵?”赵立鹏告诉记者,信阳堵的最厉害的地方就是中心城区东方红大道,其中中山路口和东风路口,有时候得等三次红绿灯才能通过。信阳自己跟自己比,机动车增长速度很快,但是跟周边城市相比车辆增加不算是多的,但是

为什么城市交通显得日益拥堵呢?这里面有多种原因:一是城市人口发展速度快,10年间,信阳中心城区的人口数量增加了一倍,过去买私家车很罕见,现在大街上到处跑的都是私家车;二是城市交通的配套设施不完善,如公交发展滞后,导致私家车跟电动车增长速度增加,而城市道路和停车场等硬件设施没有增加,无处可停的汽车只有停在马路上,使原本就不宽的道路显得更加狭窄;三是非机动车驾驶员和行人的交通安全意识淡薄,许多电动车、自行车跟机动车抢路,一些行人过马路的时候根本就不看红绿灯,这也对交通的拥堵客观上起到了推波助澜的作用。

车管所办公室主任还告诉记者,随着机动车的大量增加,除了对城市交通造成通行的压力,另一方面因为大量新增的机动车驾驶员在驾驶技术和经验方面都还有欠缺,也使交通事故发生率大幅增加。虽然每到交通高峰期,交警部门把有限的警力都拿出来上路保畅通,但是仍然不能从根本上解决城市道路日益拥堵的问题。



潢川县工商局 采取举措 净化建材市场环境

本报讯(万强 代波)今年以来,随着房地产市场的不断升温,各类建材大量进入市场,其质量良莠不齐的问题也随之出现。针对这一现象,潢川县工商局采取措施加强对建材市场的监管力度,以确保建材质量安全。

该局一是严把建材商品经营主体准入关,坚持先证后照,依法登记注册,做好主体资格清理规范工作,进一步规范市场主体经营行为。二是重点对制售假冒伪劣建材的违法行为、广告违法行为、无照经营及不正当竞争行为进行查处,做到发现一起、处理

一起,使假冒伪劣建材无藏身之处。三是充分发挥12315申诉举报电话、举报信箱、12315维权联络站等及时受理和处理关于建材质量方面的申诉和举报,扩大案件线索来源。四是加强抽查检测,加大对全县各类建材质量的抽查检测,依法对18个批次的建材商品进行随机抽样并送检验所进行质量检验,其中有5个批次的建材质量不合格。

截至目前,该局共立案各类建材案件10余起,案值近10万元,有力地净化了该县建材市场环境。



按照羊山新区《关于开展非法占地私搭乱建专项整治活动的通告》的要求,南京路街道办事处组织行政执法、公安、规划、综治办等部门,集中开展整治私搭乱建行为的行动,依法对没有经过审批、违章占地建设的建筑物进行拆除,严厉打击违法建设的行为。图为拆除现场。

郝光 王斌 摄影报道

好心看车被偷 无偿看管也赔钱

□杨帆 陈亮

好心帮邻居看车而车被盗窃偷走,进而引起纠纷。12月12日,罗山县法院依法审结了这起好心帮人看车而引发的纠纷案,被告林中(化名)因未履行看管义务而被法院依法判决其赔偿原告阿云损失1400元。

林中与阿云系邻居,2010年5月1日,阿云上街回来时发现钥匙没带,便将一辆新电动自行车(价值2100元)放在林中门口,请林中帮忙看一下,自己去丈夫家拿钥匙,林中答

应了。此时,林中正在家与人闲聊,待阿云回来时发现车子不见了,便问林中把车放在哪儿,这时林中才恍然大悟,车子已被人偷走。后阿云多次找林中协商赔偿之事,均无结果,遂诉至法院,要求林中赔偿其损失。

罗山县法院经审理后认为,阿云请林中保管电动自行车,林中应允后,双方保管合同成立,虽然是无偿看管,但被告也应认真履行其义务,由于其粗心,将自行车丢失,应当承担相应责任。故法院依法作出上述判决。



近日,市残联向信阳市残疾人托养中心暨马鞍山敬老院捐赠了20辆价值10000余元的轮椅,使这里的老人和残疾人出行更加方便了。你看,他们坐着崭新的轮椅,在冬日的暖阳下惬意地看着报纸晒着太阳多温馨。

本报记者 郝光 摄

海信打造平板绿色先锋 LED液晶能效全达一级

12月初,随着《平板电视能效限定值及能效等级》国家标准的实施,平板产业拉开新一轮洗牌序幕,市场资源将进一步向优势品牌集中。作为中国平板电视领军企业的海信不仅提前实现了平板电视能效全部达标,而且海信LED液晶电视全部达到了一级能效标准,海信成为推动中国彩电业绿色产业升级的急先锋。

据了解,从2007年起,海信就参与了平板电视能效标准制定工作,不仅在推动平板能效标准尽快出台方面做了大量工作,而且从自身做起,积极进行产业升级、结构调整,今年7月,海信还发布了旨在引领绿色发展的《海信绿色发展规划》,将绿色发展理念融入企业愿景及战略规划,融入到企业经营的研发、采购、制造、服务全过程。

海信电器营销公司副总经理胡剑涌介绍,“从1999年推出中国001号环保电视至今,海信始终注重研发、推广节能环保电视产品,截至目前,海信平板电视在绿色节能领域拥有专利600多项,高居业内前列。通过动态背光控制技术、光感变频背光系统、机

芯、电源等整机系统优化设计以及模组自制优势,目前海信所有平板电视产品全部实现达标,海信LED电视达到一级能效标准,明年海信研发规划的大部分新产品也将都是一级能效产品。”

海信也凭借在绿色环保领域的核心技术突破和市场表现,摘得“2010中国彩电行业绿色成就杰出贡献奖”和“绿色创新奖”的荣誉,海信最新上市的Hi-smart智能电视XT39系列、蓝擎LEDT29系列和K16系列液晶电视被评为“节能之星”。

平板能效标准的实施不仅加速了平板产业的整合和升级,也有利于消费者选购真正的绿色节能产品,具有节能环保技术优势的LED电视普及速度将进一步加快。

海信从2005年开始涉足LED液晶电视研发领域,2008年海信投产了中国第一条LED液晶背光模组生产线,推出中国首批LED液晶电视,2009年12月海信成为唯一牵头起草LED液晶背光模组规范国际标准的中国品牌,这也成为了中国LED液晶电视普及进程中的一个重要里程碑。

(王娟娟)

我市市民生活必需品价格渐趋平稳

粮油肉类等价格小幅上涨 蛋类蔬菜类价格下跌

本报讯(记者 张超)记者从市商务局监测中心了解到,受国家宏观调控影响,12月份以来,我市生活必需品市场供应充足,价格运行逐渐趋于平稳。从大类来看,粮食、食用油、肉类、水果价格小幅上涨,价格稳定。蛋类、蔬菜价格下跌。

粮食类价格仍小幅上涨。目前,我市粮食类平均零售价格为4.73元/公斤,较前期上涨0.21%。其中:小包装大米平均零售价格为4.81元/公斤,价格与前期持平;小包装面粉平均零售价格为4.54元/公斤,上涨0.44%。据分析,每年第四季度是粮食传统消费旺季,但是由于目前粮食市场供应充足,预计近期内我市粮食价格仍将保持平稳运行态势。

食用油价格小幅上涨。上周,我市食用油平均零售价格为14.91元/升,较前一周上涨

0.47%。其中:豆油平均零售价格为11.69元/升,价格与前期持平;花生油平均零售价格为20.06元/升,上涨1.36%;菜子油平均零售价格为14.88元/升,价格与前期持平;调和油平均零售价格为12.99元/升,价格与前期持平。受近期原材料价格上涨的影响,我市食用油价格小幅上涨。受第四季度是传统的食用油消费旺季影响,预计后期食用油价格仍将会震荡上扬。

肉类价格窄幅上涨。目前,我市肉类平均零售价格为24.43元/公斤,较前期上涨0.41%。其中:鲜猪肉平均零售价格为23.8元/公斤,上涨1.28%;精瘦肉平均零售价格为28元/公斤,价格与前期持平;五花肉平均零售价格为21.5元/公斤,价格与前期持平。冬季是猪肉消费的旺季,需求量大,加之受饲料价格上涨的影响,上周我市猪肉的价格小幅上升。预计后期随着

生猪出栏量的下降和消费旺季的来临,我市猪肉价格仍会有稳中趋升的可能。

蛋类价格回落。近段时间,我市鲜鸡蛋平均零售价格为8.45元/公斤,较前期下跌0.59%。由于近期我市鸡蛋上市量增加,而居民消费量变化不大,上周我市鸡蛋价格结束连续12周持续上涨态势,首次止跌回落。预计后期我市鸡蛋价格将在目前价位小幅波动。

蔬菜价格下跌。目前,我市蔬菜类平均批发价格为3.03元/公斤。在被监测的18种蔬菜中,2种价格上涨,13种价格下跌,3种价格持平。其中:价格上涨的蔬菜品种有茄子、苦瓜、青椒、冬瓜;其余蔬菜品种全部下跌,跌幅在1.67%~22.41%。近期我市天气晴好,适宜本地蔬菜的生长、上市,同时大量外地蔬菜调入我

市,市场供应充足,蔬菜价格呈现回落,但是据天气预报,从本周开始,我市将迎来大风降温天气,这不利于蔬菜的生长、采摘、运输,预计后期我市蔬菜价格将有上涨的可能。

水果价格继续上涨。近期,我市水果类平均批发价格为3.4元/公斤,较前期上涨2.72%。其中:香蕉、葡萄分别下跌2.99%、3.57%;苹果、梨、西瓜分别上涨3.33%、10%、6.67%。目前,我市水果市场购销两旺,但是受运输成本增加等因素影响,我市水果价格呈现上涨态势。预计后期我市水果价格将在目前价格上小幅波动。

有一种美德叫奉献

□李春富

不计报酬地、无私地、恭敬地为他人奉献自己的力所能及,让别人在这种爱心的帮助中享受着幸福和快乐,自己也同时享受着他人的幸福和快乐。这是一种美德,这种美德叫奉献。奉献的形式有很多种,奉献的人也有很多。很多的奉献形式和很多奉献的人,共同演绎着社会的和谐和时代精神。

这种精神让我们感动着,感动着这些平凡的人和他们的平凡故事中的伟大。一位目不识丁的农村妇女,在30多年里无微不至地照顾4个瘫痪和2个重病的亲人,她用默默无闻和持之以恒的奉献,生动地诠释着中华民族的这种传统美德。据《信阳日报》民生新闻报道,家住光山县砖桥镇陈寨村西湾的郝本花,一个目不识丁的农村妇女,自1979年至今,先后照顾她的母亲、婆婆、奶奶、爷爷、婆婆和先天性脑瘫的孙女……直到自己也已年逾花甲。正如记者所说,淳朴善良的郝本花讲不出什么大道理,但她坚守为老人端屎端尿的孝心、对儿孙殷殷关怀的爱心,以无私奉献的精神,书写了一曲有关传统美德的赞歌。

生命的价值在于奉献,虽然此话对很多人而言是老生常谈。但真正牢记并将其作为人生的行动准则,又何其尊贵!因为奉献可以让我们变得更高尚,更美丽,更快乐,更幸福,更具光彩,更受他人尊重和敬仰。奉献可以让人与人乃至整个社会变得更和谐。尽管郝本花所奉献的对象是她的亲人,尽管她的奉献也许微不足道,可当每一个个体都如此奉献着,这奉献的价值对整个人类社会而言又是何其巨大,这光和热的能量又是何其壮观。

奉献是一种境界。如果只是

因为感动、因为同情、因为怜悯,这样的奉献只能是表面的。“做一件好事不难,难的是一辈子都做好事”。为什么“一辈子都做好事”很难呢?就是“一辈子都做好事”需要每时每刻、随时随地地做好事、讲奉献的思想意识。这种思想意识就是一种境界;奉献是做人的最高境界。英国诗人拜伦说:“如果人人都为自己活着,世界便冷却下来”。正是因为历来有千万仁人志士“忧天下”的奉献精神,世界才不致“冷却”,并且温暖如春、日益进步;奉献也是社会主义公民道德的最高境界。在《公民道德建设实施纲要》提出的20字基本道德规范中,就有“敬业奉献”这一条。一个公民如果真正有了奉献精神,他就能做到“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强”。因此,在关于奉献的无限丰富内容中,我们看到了一种精神、一种境界、一种情怀。伟大出自平凡。奉献,其实更多的是在平凡之中实现的。奉献是一种高尚的精神,也是一种实实在在的行动。以英雄为榜样,从自己做起,从身边的小事做起,用自己的具体行动对祖国、对社会、对他人作出奉献,这是我们每个人的责任。奉献,不一定是惊天动地;奉献,有时只是举手之劳;奉献,需要每个公民参与,像郝本花那样。

有一种美德叫奉献。不需要什么大道理,我们只需要把“奉献”移植到思想深处,化为点点滴滴的实际行动。倘若人人都献出一点爱,奉献就会汇集成为一条大河,荡涤一切污泥浊水,激扬起爱的春潮,滋润着每一个人的心田,盛开温暖人间的仁爱之花。

大众时评



“你为什么总是掐苹果,是不是内心变态了?信阳有大医院去看一下……”近日,记者在我市某超市水果区看到这样一则警示语。超市可能意在防止个别人的不良行为,但不少顾客觉得这样的警示语含有辱骂成分,不但起不到警示作用,而且有损企业的形象。

本报记者 杨柳 摄

